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Наукова бібліотека Ужгородського національного універ-
ситету – найбільша книгозбірня Закарпаття, півтора-

мільйонний фонд якої, за історико-культурною значимістю, 
є потужною джерельною базою для навчання та досліджень. 
Важливою місією університетської книгозбірні залиша-
ється збереження, вшанування та поширення пам’яті про 
визначних особистостей, однією з яких є постать видатної 
землячки – Олени Рудловчак. Мета роботи – привернути 
увагу до проблеми збереження та популяризації національ-
ної пам’яті.

Олена Михайлівна Рудловчак (дівоче прізвище Мики-
та) – полум’яний патріот свого краю, відома дослідниця 
карпатського літературознавства, культурознавства, фоль-
клорист, громадська діячка і педагог, народилася 1 лютого 
1919 року в місті Мукачеві (Закарпатська область), в учитель-
ській родині. 

Патріотка Закарпаття, яку сприймали як емігрантку у 
Словаччині і вважали зрадницею батьківщини на радян-
ських теренах, зробила фантастичний якісний і кількісний 
внесок у науку та літературу України. О. Рудловчак була фун-
датором Культурного союзу українських трудящих та чле-
ном його редакції науково-популярних публікацій, та Укра-
їнської філії Союзу словацьких письменників. Талановита 
дослідниця виступала членом редколегії журналу «Дукля», 
членом редколегії «Наукового збірника Музею української 
культури у Свиднику», засновником Асоціації україністів 
Словаччини та Наукового товариства імені Т. Шевченка у 
Словаччині. 

У січні 2001 року Олену Михайлівну Рудловчак було 
іменовано Почесним доктором (Doctor honoris causa) Ужго-
родського університету «за визначні досягнення в науці і 
заслуги в розвитку співробітництва між Ужгородським та 
Пряшівським університетами».

Мрія О. Рудловчак – перевезення її архіву зі Словаччини 
на Україну, стала заповітом вченої, для виконання якої всі 
свої сили спрямував Микола Іванович Мушинка. Саме він 
самовіддано проникся ідеєю збагатити культуру Закарпаття 
унікальними архівними документами та книжковими дже-
релами, видатної уродженки Закарпатської України, яка з 
його ж слів, була найвизначнішим літературознавцем Пря-
шівщини, а по лінії літературного карпатознавства в неї не 
було конкурента у цілому світі.

Микола Іванович Мушинка – професор, академік НАН 
України високошанований в Україні та за кордоном вче-
ний, якого ще називають найвидатнішим україністом Сло-
ваччини і став рушійною силою гарної ідеї, яка за його до-
помогою змогла втілитись в життя. До бібліотечного фонду 
університетської книгозбірні надійшов безцінний дар: 
книги та архів наукової спадщини видатного карпатознав-
ця з Пряшева Олени Рудловчак.

Наукова бібліотека радо прийняла дарунок вченої, для 
цього на філологічному факультеті УжНУ була створена 
кімната-музей О. Рудловчак. Фонди колекції стали доступ-
ними для всіх науковців і студентів, а також для мешканців 
нашого міста, області та всіх бажаючих нею скористатися. 
Працівниками Наукової бібліотеки вишу, під керівництвом 

Анотація. На прикладі приватної бібліотеки відомої вченої-карпатознавиці Олени Рудловчак, яка стала окремою книжковою колекцією у 
фонді Наукової бібліотеки Ужгородського університету, розглянуто значення та роль окремих книжкових колекцій, методи їх збереження 
та популяризації, як національної та соціокультурної пам’яті.
Ключові слова: Олена Рудловчак, книжкова колекція, Наукова бібліотека Ужгородського національного університету, культурна спадщина 
Закарпаття.
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Марії Медведь (директор книгозбірні), було проведено кро-
пітку роботу над бібліографічним опрацюванням фонду, 
його описом, систематизацією та створенням електронного 
каталогу, який увійшов до загального каталогу бібліотеки та 
його електронної версії. Використання електроннного ката-
логу надає широкі можливості користувацькій аудиторії для 
отримання інформації, навігації та пошуку.

Музей-колекція бібліотеки Олени Рудловчак нараховує 
4629 примірників книг, значну кількість матеріалів брошур-
ного виду та рідкісних часописів. Найдавніша книга колекції 
датується 1803 р., це видання Імператорської Академії наук.

Разом із книгами та архівом до музею надійшли і деякі 
особисті речі вченої, які доповнили експозицію. Це і її пись-
мовий стіл, за яким вона працювала над своїм науковим до-
робком, і друкарська машинка, і книжкова шафа, окуляри, 
лупа, і деякі сімейні фото.

Відтепер спадщина Олени Рудловчак знайшла достой-
не місце на її Батьківщині, в стінах найбільшого держав-
ного вищого навчального закладу Закарпаття, де вона буде 
служити не лише сучасним, але й майбутнім поколінням 
наукових працівників, викладачів, студентів та широкій 

громадськості. Утримання бібліотеки О. Рудловчак, упоряд-
кування її архіву стало даниною шани і вдячності Почесному 
доктору Ужгородського національного університету – Олені 
Рудловчак.

Пам'ять про велику патріотку Закарпаття живе у двох 
державах і це підтверджують заходи, що відбулися з наго-
ди вшанування визначної науковиці, зокрема й участь у них 
представників нашого вишу, лягли в основу сюжетів кіль-
кох програм на радіо й телебаченні Словаччини (Rozhlas a 
televízia Slovenska). Наукова спільнота Словаччини й України, 
зокрема й представники Ужгородського університету широ-
ко відзначали 100-річчя відомої україністки-карпатознавиці 
Словаччини, Почесного доктора УжНУ – Олени Рудловчак. 
У Словацько-українському культурному та інформаційному 
центрі Пряшева влаштували науковий семінар, а на філоло-
гічному факультеті Ужгородського університету – традицій-
ні, вже четверті, Міжнародні наукові читання «Олена Руд-
ловчак – науковець, педагог, журналіст». Все це свідчить про 
ефективне використання наявного потенціалу національної 
історико-культурної спадщини О. Рудловчак, вивчення якої 
вистачить ще кільком поколінням.
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